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Католичка црква у Хрватској директно се укључила у акцију „Не ћирилици“ и без 
скривања преузела логистичку улогу у прикупљању потписа за организовање 
референдума о укидању српског писма у својој земљи.  
 
У чак 200 цркава и жупних канцеларија, а уз дозволу бискупа и свештеника, 
грађани су могли да подрже ту иницијативу. 
 
- Ми смо уз народ, а после свега што се догодило, ћирилици није место у Вуковару 
- истакао је један загребачки свештеник за Јутарњи лист. 
 
Саво Штрбац, директор Документационог центра Веритас, каже да је у Хрватској 
на делу враћање у деведесете и најцрње неоусташтво и неонацизам. 
 
- Католичка црква с бранитељима је главни покретач разбијања ћириличних табли 
у Вуковару, а сад лансирају и идеју промене тамошњег уставног закона по којем 
национална мањина има право на писмо и језик тамо где чини трећину 
становништва. Срамота!  
 
Аналитичар Драгомир Анђелковић објаснио је да потези Цркве не чуде јер су њени 
представници били у првим редовима усташког покрета током Другог светског 
рата, као и последњег почетком деведесетих, кад је протерано око 300.000 Срба. 
 



- Повампирили су се опет сада, пола године након што је Хрватска ушла у ЕУ, и 
мржњу настављају преко скупљања потписа за референдум. Тај однос према 
ћирилици одсликава став према Србима, а који је прикриван у процесу 
придруживања Хрватске ЕУ, кад су се правили да су превазишли мржњу. Чим су 
узели чланску карту ЕУ, показали су право лице. Лицемерје. То више није 
политички проблем, већ социјална патологија - истакао је он. 
 
Београдски надбискуп Станислав Хочевар јуче није био рад да изнесе став о 
понашању хрватских колега. На званично послата питања није одговорио. Иначе, 
учешће Хрватске католичке цркве у акцији „Не ћирилици“ само је наставак 
проблематичног понашања. Још у априлу је кардинал Јосип Бозанић у Вуковару 
подржао идеју бранитеља да се тај град прогласи местом посебног пијетета и 
изузме из примене уставног закона којим је дефинисано увођење ћирилице у 
званичну употребу. 
 
Хрватска влада најавила је да неће дозволити одржавање референдума о 
употреби ћирилице, а кључна брана требало би, према писању Јутарњег листа, да 
буде промена Устава којом ће се забранити изјашњавање о основним људским 
правима и слободама. 
 
- Верујем да ћемо врло брзо променити Устав и одредити које врсте референдума 
су могуће. Тој недобронамерној иницијативи супротставићемо се свим правним 
средствима и за то нам не треба Уставни суд, јер Хрватски сабор доноси Устав и 
сам је овлашћен да га тумачи - рекао је премијер Хрватске Зоран Милановић. 
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